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Κομοτηνή, Φεβρουάριος 2023

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ  
 
Ταχ. Δ/ση       : Φιλίππου 82
Ταχ. Κωδ.       : 69132 ΚΟΜΟΤΗΝΗ
Πληροφορίες : Παντελής Δελίδης
Τηλέφωνο      : 2531353901
e-mail              : gemetaforon@pamth.gov.gr

Προς :
Κάθε ενδιαφερόμενο 

Κοιν : 
1. Γραφείο Περιφερειάρχη Α.Μ.Θ. – 
    Εκτελεστικού Γραμματέα
2. Θεματικό Αντιπεριφερειάρχη Μεταφορών
    Περιφέρειας Α.Μ.Θ. 
3. Χωρικοί Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών 
    Ενοτήτων Δράμας, Καβάλας, Ξάνθης, 
    Ροδόπης, Έβρου
4. Διευθύνσεις Μεταφορών και Επικοινωνιών 
    Γενικής Διεύθυνσης Μεταφορών και 
    Επικοινωνιών Περιφέρειας Α.Μ.Θ. 
   (για γνωστοποίηση της παρούσας με κάθε 
   πρόσφορο μέσο) 
5. Διεύθυνση Διαφάνειας και Ηλεκτρονικής 
    Διακυβέρνησης Περιφέρειας Α.Μ.Θ. 
    (για ανάρτηση της παρούσας στην ιστοσελίδα 
    της Περιφέρειας Α.Μ.Θ.) 

Θέμα: Ανακοίνωση – ενημέρωση ΓΔΜΕ1/2023 «Μεταβίβαση οχήματος 
Ιδιωτικής Χρήσης (ΙΧ) ηλεκτρονικά / ψηφιακά»
Σχετ. : 

Η Γενική Διεύθυνση Μεταφορών και Επικοινωνιών Περιφέρειας 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης ενημερώνει και υπενθυμίζει σε κάθε 

ενδιαφερόμενο ότι έχει τη δυνατότητα μεταβίβασης οχήματος Ιδιωτικής 
Χρήσης (ΙΧ) ηλεκτρονικά / ψηφιακά, μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης 
της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr - ΕΨΠ) και ακολουθώντας τη διαδρομή 

«Πολίτης και Καθημερινότητα, Μετακινήσεις».  

Σύμφωνα με τις οδηγίες της Πύλης αυτής, εφόσον πληρούνται οι 

αναγραφόμενες προϋποθέσεις, η διαδικασία πραγματοποιείται μέσα από 

πέντε (5) επιμέρους βήματα, ενώ χρειάζονται οι προσωπικοί κωδικοί 
πρόσβασης στο Taxisnet και ο Αριθμός Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ). 
Ειδικότερα αναγράφονται τα ακόλουθα : «Εάν επιθυμείτε να πουλήσετε το 

ιδιωτικής χρήσης (ΙΧ) όχημά σας μπορείτε να κάνετε πλήρως ψηφιακά την 

διαδικασία μεταβίβασης της κυριότητας του, χωρίς να χρειαστεί να μεταβείτε με 
φυσική παρουσία σε καμία υπηρεσία του δημοσίου. Προϋποθέσεις :
1. Να είστε φυσικά πρόσωπα ο πωλητής όσο και ο αγοραστής.
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2. Να μεταβιβάζετε το 100% της κυριότητας του ΙΧ οχήματος σας (επιβατικό ή και 

δίκυκλο), το όχημα σας να είναι κίνηση και να μην υπάρχουν οφειλές τελών 

κυκλοφορίας.

3. Να υπάρχει Δελτίο Τεχνικού Ελέγχου (ΚΤΕΟ) σε ισχύ ή το όχημα να μην έχει 

ακόμα υποχρέωση για έκδοση Δελτίου Τεχνικού Ελέγχου (για οχήματα κάτω των 

τεσσάρων (4) ετών).

4. Να μην υπάρχει παρακράτηση κυριότητας του οχήματος ή σε περίπτωση που 

υπάρχει να είναι μεγαλύτερη των 7 ετών από την ημερομηνία χορήγησης της άδειας 

κυκλοφορίας σε εσάς.

5. Να μην υπάρχει καταχωρημένος στην άδεια κυκλοφορίας κάποιος από τους 

κωδικούς παρατηρήσεων (003, 004, 005, 008, 023, 024, 030, 037, 039, 048, 064, 

080, 084, 090, 092, 093, 097, 128, 133, 134, 135, 176, 178, 179, 182).

6. Να μην υπάρχει άλλη αίτηση σε εξέλιξη για το συγκεκριμένο όχημα.

Τα βήματα της διαδικασίας :
1. Ο πωλητής επιλέγει το όχημα αποκλειστικής κατοχής του, που θέλει να μεταβιβάσει 

και αυτόματα από την εφαρμογή ελέγχονται οι απαιτούμενες προϋποθέσεις για να 

συνεχίσει η διαδικασία.

2. Επιλέγει τη Διεύθυνση Μεταφορών της Περιφέρειας που θα σταλεί η αίτηση και 

καταχωρίζει τον ΑΦΜ του αγοραστή.

3. Ο αγοραστής λαμβάνει ενημέρωση με γραπτό μήνυμα (sms) και μήνυμα 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email) για να εισέλθει στην εφαρμογή, να αποδεχτεί τη 

συναλλαγή και να δηλώσει αν θα παραλάβει ο ίδιος ή εκπρόσωπος του την νέα άδεια 

κυκλοφορίας.

4. Αγοραστής και πωλητής, με την ολοκλήρωση της αίτησης, λαμβάνουν αυτόματα 

στη Θυρίδα πολίτη βεβαίωση υποβολής αιτήματος και πλήρωσης των 

προϋποθέσεων μεταβίβασης της κυριότητας του οχήματος η οποία φέρει τα 

χαρακτηριστικά ασφαλείας του gov.gr. Με τη βεβαίωση αυτή ο αγοραστής μπορεί να 

ασφαλίζει και να κυκλοφορεί εντός της Ελληνικής επικράτειας το υπό μεταβίβαση 

όχημα για χρονικό διάστημα τριάντα (30) ημερών.

5. Ο αγοραστής προσέρχεται στη Διεύθυνση Μεταφορών της Περιφέρειας που 

δηλώθηκε στην αίτηση για την παραλαβή της νέας άδειας κυκλοφορίας 

προσκομίζοντας:

* Την τρέχουσα άδεια κυκλοφορίας του οχήματος (συμπληρωμένη και 

υπογεγραμμένη και από τους δύο)

* Το αποδεικτικό εξόφλησης των τελών αδείας και μεταβίβασης του οχήματος.

Θα χρειαστείτε:

https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/stoikheia-polite-kai-tautopoietika-eggrapha/thurida-polite
https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/stoikheia-polite-kai-tautopoietika-eggrapha/thurida-polite
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 τους προσωπικούς σας κωδικούς πρόσβασης στο Taxisnet (αφού πρώτα 

εγγραφείτε στο Εθνικό Μητρώο Επικοινωνίας (ΕΜΕπ), ώστε να 

επιβεβαιώσετε τον αριθμό του κινητού σας τηλεφώνου)

 τον ΑΦΜ του αγοραστή (αφορά τον πωλητή)».

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 1 του Ν. 

4727/2020 «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία 

της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) - Ηλεκτρονικές 

Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 

2018/1972) και άλλες διατάξεις.» (ΦΕΚ 184/Α’/23-09-2020) : «2. Θεσπίζεται 

η υποχρέωση της χρήσης ΤΠΕ από τους φορείς του δημόσιου τομέα στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, για τις ανάγκες της λειτουργίας τους και την 

υποστήριξή τους στην παροχή υπηρεσιών σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή νομικές 

οντότητες, καθώς και το δικαίωμα των τελευταίων να συναλλάσσονται με τους 

φορείς του δημόσιου τομέα μέσα από ΤΠΕ.». Δηλαδή η χρήση Τεχνολογιών 

Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) για τους φορείς του δημόσιου τομέα 

συνιστά υποχρέωση ενώ για τους συναλλασσόμενους με αυτούς πολίτες 

δικαίωμα. 

Η ενίσχυση αυτού του δικαιώματος των πολιτών και της χρήσης 
ψηφιακών διαδικασιών όπως η προαναφερόμενη μεταβίβαση μπορεί 
να έχει πολλαπλά οφέλη όπως :

 Αποσυμφόρηση των «γκισέ» των Διευθύνσεων Μεταφορών και 

Επικοινωνιών από πολίτες – επιχειρήσεις 

 Ελαχιστοποίηση έως μηδενισμό της αναμονής εξυπηρέτησης 

 Ελαχιστοποίηση του χρόνου διεκπεραίωσης αιτήσεων – υποθέσεων 

 Καλλιέργεια εμπιστοσύνης του πολίτη προς τις υπηρεσίες της 

Περιφέρειας 

 Ενίσχυση της διαφάνειας και αξιοπιστίας των συναλλαγών  

https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/stoikheia-polite-kai-tautopoietika-eggrapha/ethniko-metroo-epikoinonias-emep
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 Βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών στη διεπαφή τους με το 

δημόσιο τομέα

 Βελτίωση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας της παροχής 

δημόσιων υπηρεσιών

 Μείωση του προβλήματος υποστελέχωσης - έλλειψης προσωπικού σε 

αρκετές Υπηρεσίες. 

                                                             Με εντολή Περιφερειάρχη 
                                                            Ο Προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης   

                                                                 Παντελής Δελίδης 
                                                            ΠΕ Χημικών Μηχανικών 
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